



Česká školní inspekce
Inspektorát v kraji Vysočina

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Mateřská škola Třebíč, ul. Okružní

Okružní 962/13, 674 01 Třebíč

Identifikátor školy: 600 121 631

Termín konání inspekce: 14., 15. a 16. březen 2006

Čj:	ČŠI 35/06-11
Signatura	bk4az103

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

- Mateřská škola Třebíč, ul. Okružní je zařazena do programu Škol podporujících zdraví od roku 2001.
- Město Třebíč, zřizovatel mateřské školy, je zařazeno do Národní sítě Zdravých měst ČR.
- Mateřská škola je příspěvková organizace. Podle výkazu o mateřské škole Škol (MŠMT) S 1-01 podle stavu k 30. září 2005 je zapsáno celkem 70 dětí. Mateřská škola má v současné době tři třídy s celodenním provozem, ve všech jsou věkově smíšené dětské kolektivy.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Kvalita personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti dítěte

Počet dětí (70) zapsaných pro školní rok 2005/2006 činí 70 % ze stanovené kapacity (100). Ve škole pracuje celkem 6 pedagogických pracovníků, včetně ředitelky. Všechny splňují podmínky odborné kvalifikace. Přepočtená výše jejich úvazků činí 5,9, což je 11,86 dětí na celý úvazek jednoho pedagoga.

Všechny učitelky se zúčastňují vzdělávacích akcí, které prohlubují jejich odbornost a podporují plnění Školního vzdělávacího programu (dále ŠVP) včetně výchovy ke zdraví.

Ředitelka pečlivě zpracovala vnitřní dokumenty, při stanovování povinností a kompetencí pracovníků vycházela z jejich osobních a odborných předpokladů. V průběhu školního roku 2005/2006 po odchodu jedné učitelky na mateřskou dovolenou operativně přizpůsobila organizaci školy novým personálním podmínkám.

Styl řízení je participativní, pedagogické pracovníce se podílejí na řešení provozních a organizačních problémů a koncepčním plánování. Zaměstnancům jsou pravidelně předávány potřebné informace. Ředitelka má promyšlený a funkční systém hodnocení pracovníků. Pokud je výše finančních prostředků dostatečná, je přiznávání nenárokových složek platu pro pracovníky motivační.

Z předložených materiálů je patrné, že škola systematicky rozvíjí všestrannou spolupráci s rodiči a dalšími subjekty (zřizovatelem, základní školou, kanceláří Zdravé město, plaveckou školou, PPP, odborníky v oblasti logopedie), která se promítá do rozpracování neformálního kurikula - *Zásady podpory zdraví v mateřské škole*.

Styl řízení a kvalitně zpracované vnitřní dokumenty podporují změny v činnosti školy vycházející z dlouhodobých záměrů vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR.

Personální řízení je příkladem dobré praxe a účinně podporuje rozvoj osobnosti dítěte.

Soulad ŠVP s RVP PV a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího programu školy

ŠVP je výsledkem společné práce všech pedagogů školy. Podává jasný a ucelený obraz o mateřské škole, způsobu a formách její práce a poskytovaném vzdělání. Je flexibilní, zahrnuje vnitřní evaluační činnost, směřuje k žádoucím změnám a přispívá k dalšímu rozvoji

a zkvalitňování práce školy. Vzdělávací obsah je tvořen celoročním tématem, z kterého vychází pět integrovaných bloků s jasně stanovenými vzdělávacími cíli a záměry. Z jeho zpracování je zřejmé propojení a návaznost vzdělávacího obsahu z úrovně školy do tříd. Podporuje tvůrčí zpracování třídních vzdělávacích programů.

Školní vzdělávací program je zpracován jako Kurikulum podpory zdraví a je v souladu s Rámcovým programem pro předškolní vzdělávání.

Podmínky školy k výchově ke zdraví dle ŠVP a jejich uplatnění v průběhu vzdělávání

Škola má zpracován systém vlastního hodnocení, stanoveny klíčové otázky k dané problematice, kritéria, nástroje a způsob zjišťování informací uvnitř i vně školy. Systém hodnocení byl vytvořen podle pokynů vydaných Státním zdravotním ústavem.

Ve všech třídách jsou vytvořeny velmi dobré podmínky pro spontánní i řízené činnosti, pohybové aktivity, relaxaci a odpočinek. Podmínky pro zajištění bezpečnosti dětí a pravidla provozu jsou vymezeny ve *Školním řádu*. Prostředí mateřské školy je čisté a bezpečné. Organizace stravování je přizpůsobena potřebám dětí předškolního věku, zajištěn je pitný režim, strava je pestrá a je podávána ve stanovených intervalech.

Mateřská škola má velmi dobré materiální podmínky pro realizaci ŠVP. Organizace vzdělávání probíhá podle denního režimu, který je dostatečně pružný a umožňuje učitelkám reagovat na individuální možnosti dětí i aktuální situaci ve třídě.

Všechny učitelky plánují a realizují vzdělávací činnosti tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě, aby se podílely na organizaci činností a mohly pracovat svým vlastním tempem. Způsob práce se vyznačuje pestrou vzdělávací nabídkou a efektivním využíváním materiálních zdrojů. Podporuje samostatnost dětí v sebeobsluze, úklidu, rozhodování a dodržování společně stanovených pravidel. Učitelky oceňují a vyhodnocují jejich konkrétní projevy a přiměřeným způsobem potlačují nežádoucí prvky v jejich chování. Mateřská škola cíleně rozvíjí u dětí klíčové kompetence, vytváří příznivé podmínky pro realizaci výchovy ke zdraví a vhodné sociální klima pro předškolní vzdělávání.

Podmínky mateřské školy k výchově ke zdraví jsou příkladem dobré praxe a optimálně podporují její realizaci.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. *Rozhodnutí Krajského úřadu kraje Vysočina o zařazení Mateřské školy Třebíč, ul. Okružní do školského rejstříku čj. 0001/02 – SSS ze dne 2. ledna 2002*
2. *Zřizovací listina Mateřské školy Třebíč, ul. Okružní, vydaná Městem Třebíč dne 20. září 2001*
3. *Certifikát vydaný Státním zdravotním ústavem o přijetí školy do sítě projektu „Zdravá mateřská škola“ dne 19. dubna 2001, platný do roku 2004*
4. *Certifikát vydaný Státním zdravotním ústavem o přijetí školy do sítě projektu „Zdravá mateřská škola“ dne 29. září 2004 platný do roku 2007*
5. *Výkaz o mateřské škole Škol (MŠMT) S 1-01 podle stavu k 30. září 2005 ze dne 12. října 2005*
6. *Školní vzdělávací program Mateřské školy Třebíč, ul. Okružní s názvem Zdravá mateřská škola*
7. *Třídní vzdělávací programy*

8. *Vlastní hodnocení školy školní rok 2004/2005 ze dne 21. září 2005*
9. *Roční plán školy pro školní rok 2005/2006*
10. *Školní řád platný pro školní rok 2005/2006*
11. *Organizační a provozní řád s platností ze dne 1. září 2005*
12. *Personální dokumentace – doklady o vzdělání pedagogických pracovních*
13. *Zápisy z jednání pedagogické rady ve školním roce 2004/2005 a 2005/2006*
14. *Plán a přehled dalšího vzdělávání pedagogických pracovních mateřské školy*
15. *Osvědčení o absolvování vzdělávacích akcí pedagogických pracovníků za období 2004 – 2006*
16. *Třídní knihy (přehledy výchovné práce) všech tří tříd vedené ve školním roce 2005/2006*
17. *Jídelníčky – období únor a březen 2006*

ZÁVĚR

Vzhledem k tomu, že mateřská škola je zařazena do programu Škol podporujících zdraví, je výchova dětí ke zdraví jejím dlouhodobým záměrem. Je realizována na vynikající úrovni a současný stav může sloužit jako příklad dobré praxe.

Hodnotící stupnice

stupeň -1	stupeň 0	stupeň 1
<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je riziková, nepříznivá, stav vyžaduje změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je standardní, stav je funkční, nevyžaduje zásadní změny</i>	<i>Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání je vynikající, nadstandardní, stav může sloužit jako příklad dobré praxe</i>

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Jiřina Špičková
Člen týmu	Eva Cepková

Ve Žďáru nad Sázavou dne 23. března 2006

Razítko

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: Česká školní inspekce, Dolní 3, 591 01 Žďár nad Sázavou. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 23. března 2006

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Svatava Toušková

.....

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel	2006-04-10	4/06-11073

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
-----	-----	Připomínky nebyly podány.